
Drazí farnici,  

čas neustále běží a my s pomocí kalendáře 

sledujeme události kolem sebe. Rok kalen-

dářní má své konkrétní časové hranice. Ty 

jsou ale úplně jiné než časové hranice škol-

ního roku. Máme také rok liturgický, který 

končí Slavností Krista Krále a nový začíná 

1. nedělí adventní. Takže teď zase stojíme na 

přelomu liturgického roku, 2. prosince je to-

tiž první neděle adventní.  

Advent je čtyřtýdenní čas očekávání příchodu 

Páně, který končí Slavností Narození Ježíše 

Krista. Vánoce milujeme. Všechny ty vůně, ko-

ledy a ozdoby. Ale nezapomínejme, že celá ta 

nádhera je pro oslavu Krista. Bohužel – svět má 

Ježíše Krista za nic a oslavu Vánoc začíná občas 

už dva měsíce dopředu. V době, kdy venku pa-

daly teplotní rekordy, jsme už v obchodech 

mohli zahlédnout vánoční ozdoby. Proto ne-

buďme překvapení, že i v letošním adventu 

uslyšíme všude kolem koledy a uvidíme ozdo-

bené vánoční stromečky.  

Pak, až samotné Vánoce skutečně nastanou, 

budeme už možná přesyceni vším tím, co patří 

do sváteční atmosféry. Svět ale nezměníme.  

Nezbude nám, než si zvyknout a nepřikládat 

ruku k dílu tím, že splyneme s těmi předčas-

nými Vánocemi a podlehneme předčasné eufo-

rii. My zatím nic nezdobme, na to ještě bude 

čas. Zůstaňme při své víře a učiňme z této ne-

milé skutečnosti přednost. Pokud nemů-

žeme zastavit ty vtíravé a všudypřítomné vá-

noční ozdoby a unavuje nás to, tak pojďme 

do hloubky. Nehledejme to vnější, ale to 

vnitřní. Nehledejme to hmotné, ale to du-

chovní. Nehledejme ty dárky, ale samotného 

Dárce – Ježíše Krista. 

Co je tedy typické pro advent? Je to slavení 

rorátních mší svatých. Roráty, to jsou mše 

svaté sloužené k oslavě Panny Marie připo-

mínající skutečnost, že přijala zvěst od an-

děla Gabriela 

o tom, že se 

stane Matkou 

Boží. Dle tra-

dice se roráty 

slouží brzo rá-

no mezi šestou a sedmou hodinou ranní. Zá-

leží to samozřejmě na každé farnosti. V mno-

ha z nich se rorátní mše přesouvají na večer, 



aby byly pro farníky dostupnější. To už ale 

není to „pravé ořechové.“ V jiných kostelích 

se slavení rorát úplně ruší. Proto jsem hlu-

boce dojat tím, že mám tu čest žít ve far-

nosti, kde je úcta k Bohu a Jeho Matce tak 

krásně vyjádřena v ranních rorátních mších 

po dobu celého adventu. Tato tradice je náš 

poklad. Uchovejme si ho, prosím. Naše ba-

bičky a dědové, matky a otcové nám zacho-

vali tuto tradici ne tím, že nám o tom vyprá-

věli, ale tím, že se skutečně a pravidelně ro-

rát účastnili. 

Přeji Vám všem požehnaný čas vyhlížení  

Ježíše.  

P. Lesław Mazurowski 

Roční ohlédnutí  

Milí farníci, zpravidla ke konci roku píšu své zamyšlení o uplynulém roce. Snažím se zhod-

notit končící rok a odhadnout ten budoucí. Budu k vám upřímný. Rok 2018 patřil pro mě 

k těm opravdu náročným.  

Tento rok byl pro mě do velké míry ve znamení loučení, proher, nežádoucích změn a podni-

kání náročných kroků, které mnohdy nepřinesly úlevu. Co mohlo, to se změnilo, zmizelo. Byl 

to rok přemýšlení, analyzování, nenaplněných přání a vynucených ústupků. Ale nakonec 

přece jen i o nových nadějích.  

Často jsem se vracel do svých minulých zamyšlení, abych si osvěžil, některé myšlenky:  

 největší změny přicházejí tehdy, když si myslíme, že se věci nezmění  

 vše co máme, je jen na okamžik  

 nejhorší krize jsou ty, které právě prožíváme  

 jediná jistota je, že nic není jisté  

 zářivě jasné se později může ukázat jako nedůležité a nehodnotné  

 život není to, co chceme, ale to, co máme  

 nové začátky neexistují, existují jen zlomové okamžiky  

 každá chyba je příležitostí se něčemu naučit  

 tajemství jsou časované bomby; je jen otázkou času, kdy vybouchnou  

 při všech krizích se vždy objeví někdo, kdo je ochoten nám podat  

pomocnou ruku  

 v okamžiku, kdy nám na někom/něčem začne záležet, přijímáme riziko, 

že to tu jednoho dne nebude  

Uvedené myšlenky mohou pro někoho znít jako fráze. Avšak jen do doby, dokud si v nich 

nepromítne své osobní prožitky.  

Milí farníci, přeji vám, aby rok 2019 nebyl rokem kompromisů. Ale aby to byl rok shledání, 

nalézání, růstu, nových možností a vyplněných přání. A pokud by se tak přece jen úplně ne-

stalo, abyste měli vždy dostatek síly vše zvládnout.  

Farník z Bolatic  



Výzva k modlitbě za manželství 

Když Bůh něco ustanovil, je to dobré a nezpochybnitelné. 

Krize začíná vždy, když se člověk vzepře Božím pravdám. 

Ve společnosti se stále něco děje, a je toho mnoho, za co se můžeme modlit. Jedno z témat, 

které se nás úzce dotýká, je téma manželství – manželství mezi mužem a ženou. Zvláště 

v době, kdy Poslanecká sněmovna ČR otevřela rozpravu k novelám zákonů o manželství pro 

homosexuální páry. Jedna strana chce zavést manželství pro homosexuální páry, druhá chce, 

aby manželství jako svazek muže a ženy bylo chráněno naším ústavním pořádkem. 

Tváří v tvář rozšířenému citovému zmatku, krizi rodiny a mezilidských vztahů a vzmáhají-

cím se způsobům myšlení, které banalizují lidské tělo i pohlavní odlišnost, Boží slovo znovu 

potvrzuje původní dobrotu člověka, stvořeného jako muž a žena a povolaného k věrné, vzá-

jemné a plodné lásce. 

Národní koordinátorka Hnutí Modliteb matek Markéta Klímová proto v listopadu iniciovala, 

abychom se v týdnu od 23. 11. do 1. 12. spojili v modlitbě a podpořili tak všechny ty, kteří 

mají odvahu veřejně hájit hodnoty manželství jako svazku mezi mužem a ženou, ať už v Po-

slanecké sněmovně nebo v každodenním životě. 

Jelikož téma manželství jako posvátného svazku a jedné ze sedmi církevních svátostí, stejně 

jako krize rodiny, mezilidských vztahů, rozpadu manželství a měnící se současné společnosti 

je více než aktuální, velmi vážné, ba v mnohém dnes již alarmující, vybízíme všechny o zapo-

jení se do modliteb trvalejšího charakteru podle níže uvedeného schématu. Zapojit se je 

možné také almužnou, půstem či službou dobra ve prospěch druhého člověka.  

Pavlína Řehánková 

Úmysl  
Vyprošujme dary Ducha Svatého a ochranu 

Panny Marie pro všechny veřejné obhájce 

pravdy, a to že jedině muž a žena mohou 

tvořit svazek, který je nazýván manželstvím, 

protože je předurčen k plodnosti. Za 

všechny, kteří z různých důvodů tyto 

pravdy zpochybňují, kdo nám zlořečí a za ty 

naše děti, které se v této situaci homosexuál-

ních/lesbických vztahů nacházejí.  

Text Písma 
„Proto opustí muž otce i matku a připojí 

se k své manželce, a budou ti dva jedno 

tělo. Je to velké tajemství, které vztahuji na 

Krista a na církev.“ (Ef 5, 31–32)   

Modlitba  
desátek růžence „který hlásal Boží králov-

ství a vyzýval k pokání“  



Modlitba za obnovu 
Otče, modlíme se za obnovu. 

Prosím, vylij svého Ducha na svůj lid 

a daruj nám nové vidění tvé slávy, 

novou zkušenost s tvou mocí, 

novou víru ve tvé Slovo 

a nové zasvěcení se do tvé služby, 

aby tvá láska mezi námi rostla 

a tvé království přišlo. 

Věříme, Otče, ve tvou ochranu 

proti úkladům ďábla, 

který chce zničit tvé plány a úmysly. 

Prohlašujeme tě Pánem 

v našich životech. 

Ať se stane vůle tvá. 

Amen. 

Modlitba k archandělu Michaelovi 
Svatý Michaeli, archanděli, 

braň nás v boji proti zlobě 

a úkladům ďáblovým. 

Kníže nebeského vojska, 

svrhni božskou mocí do pekelné propasti 

satana a zlé duchy, 

kteří usilují o zkázu duší. 

Amen. 

 

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, 

smiluj se nad námi! 

 

 

 

Poděkování 

Již v průběhu měsíce října skončila II. etapa renovace fresek v našem kostele. A tak bylo na 

konec tohoto měsíce, pátek 26. 10. a sobotu 27. 10., naplánováno bourání lešení a úklid kostela. 

Tak jako v minulém roce, i letos se o. Lesław obrátil na farníky s prosbou o pomoc v této činnosti.  

V pátek se pracovalo od 7:00 až do 17:00 a díky množství mužů, kteří přišli přiložit ruku 

k dílu, se podařilo zbourat lešení již během prvního dne. Jednalo se o: Herberta Dudu, Oskara 

Duxu, Ladislava Faltýnka, Alfréda Feilhauera, Františka Floriána, Františka Fuse, Stanislava 

Harazima, Josefa Juráška, Pavla Kramáře, Leo Osmančíka, Herberta Porubu, Stanislava 

Plačka, Herberta Rataje, Františka Řehánka, Aloise Slivku, Pavla Theuera a Patrika Vehov-

ského, kterým za jejich čas a práci srdečně děkujeme. Zvláštní slova díků pak patří Františku 

Fusovi a Herbertu Ratajovi za odvoz lešení, firmě Lanex za zapůjčení vysokozdvižného vo-

zíku a Leo Osmančíkovi za organizaci nakládky a vykládky lešení  

Pro všechny bylo připraveno občerstvení – vedle buchet byl na oběd guláš, který zajistil a také 

sponzoroval pan Martin Strak. Poděkovat je potřeba i těm, které si udělaly čas a na faře 

k obědu vše připravily a poté uklidily, Terezii Ratajové a Martě Wawrzinkové. 

V sobotu se pak pokračovalo úklidem, o který se postaraly tyto ženy: Helena Dembková, Re-

náta Králová, Helena Kramářová, Marie Křesťanová, Alžběta Laborová, Krista Michalíková 

a Terezie Ratajová. 

Bohu díky za každého z Vás. I Vám také díky!  

Hedvika Vehovská 



O biskupu Mikulášovi 

  



Nic dítěti nenahradí blízkost milující bytosti 

V průběhu uplynulých staletí nebylo na dítě pohlíženo jako na vývojový stupeň v životě 

člověka, jímž je třeba se nějak zvlášť zabývat. Dětství bylo předstupněm dospělosti – na 

jedince se hledělo jako na malého dospělého a už od útlého 

věku byl zařazován do pracovního procesu.  

Vlastně až v současné době může být dětství vnímáno jako 

cosi bezstarostného, šťastného a radostného. Jelikož však 

v průběhu vývoje lidstva docházelo k mnohým paradoxům 

a dnes kolem sebe tak často slýcháváme, že budujeme kult 

dítěte, nelze se nezeptat: A je? Je dětství na prahu 3. tisíciletí 

tou šťastnou a radostnou základnou, na níž vyroste budoucí 

generace?  

Přirozené překážky  
Živě si v paměti vybavuji rozhovor s asi desetiletou dívkou. Dívkou, která měla, alespoň jak 

se navenek zdálo, relativně všechno. Materiálně ano, vnitřně však zela prázdnotou. 

Snadná dostupnost věcí má i zkázonosný efekt. Činí tyto věci nezajímavými, neatraktivními. 

Proč? Protože v nich schází hodnota vynaloženého úsilí. Pocit z dobře odvedené práce, který 

často přichází po týdnech dřiny. A protože snadná dostupnost věcí tuto radost dostatečně 

neposkytuje, obklopuje nás, ale hlavně naše děti, všeobjímající nuda.  

Tady nutně vzniká otázka: I když máme dostatek finančních prostředků, je dobré dítě pro 

jeho zdravý fyzický i psychický vývoj zahrnovat všemi vymoženostmi světa? Sebedůvěra dí-

těte pramení ve správném zacházení s dítětem. To ovšem neznamená, že vždy vyhovíme jeho 

snům, přáním, tužbám a rozmarům. Růst člověka je závislý na překonávání přirozených pře-

kážek a vymezení hranic. Nesnažíme se dětem tyto „překážky“, které ony ke svému zdra-

vému životu nutně potřebují, z cesty odstranit? Vymezujeme ještě dětem vůbec nějaké přiro-

zené hranice? Dítě správně stanovené hranice neomezují, ba naopak je nutně potřebuje 

k tomu, aby se cítilo bezpečně. Vymezení hranic není nic jiného než nezbytná součást lásky 

a pozornosti, kterou dítěti věnujeme! 

Láska není handl 
Když dítě prohlásí: „Jé, tys mi to koupil, já tě mám tak rád!“ – tak toto prohlášení nemá s lás-

kou a úctou co dělat. Láska je darem, ne obchodem! Ne, tady máš něco, za to mě měj rád 

a hlavně mne chvíli neotravuj, ale tady máš mě samotného! Láska je forma spolubytí, nikoli 

handl! Když dítě tzv. otravuje, může si jen říkat o naši pozornost! 

Když s dítětem nebudeme dostatečně komunikovat, trávit s ním čas, dříve či později dojde 

k momentu odcizení se sobě navzájem. Pak jsou zbytečné výtky typu: „Já jsem ti přece dal 



všechno! Tak proč se ke mně takto chováš?“ Sebedůvěra a pevné pilíře osobnosti se budují na 

plodné komunikaci, vzájemné důvěře a bytí pro sebe navzájem. 

Tak jako my dospělí, i děti hledají někoho, kdo s nimi chce být, kdo je tady pro ně, kdo se jim 

snaží porozumět, kdo je chápe a přijímá. Jsme si jisti, že jsme to právě my, jejich rodiče? Víme 

vůbec, co naše děti ve svém volném čase čtou, co sledují hodiny a hodiny na počítači nebo 

s kým se stýkají?  

Dobro jako hodnota 
Z dětí se rovněž vytrácí pojetí dobra jako hodnoty, která ve výsledku vítězí. V minulých sta-

letích dětství prožívalo mnohá úskalí, ale vyvíjelo se v symbióze s přírodou, kulturou a tradi-

cemi. Dobro bylo znatelné z atmosféry tehdejší doby, kdy lidé k sobě měli blíže než dnes, ale 

především z ústní lidové slovesnosti, zvláště pak pohádek, přísloví a říkadel, v nichž dobro 

vždy zvítězilo nad zlem. Tato víra a víra v Boha lidem nejednou pomáhala přežít v těžších 

dobách. Dítě od raného věku poznávalo, že když bude šířit dobro, dobro se mu také vrátí 

(třeba po překonání úskalí, ale vrátí), kdežto zlý úmysl bude vždy po zásluze potrestán. Tech-

nické vymoženosti světa, snadná dostupnost věcí a celkový přerod společnosti toto zpřetr-

haly. V důsledku toho se pojetí dobra jako hodnoty vytrácí.  

Předáváme dětem optimismus a pomáháme zakotvit naději, že vůle konat dobro má smysl, 

že se vyplatí? Nebo je v duchu pesimismu upozorňujeme na to, že svět je zlý, drsný a zkažený, 

radíme, jak v něm obstát, jak správně nasměrovat lokty, aby byly dostatečně připraveny na 

úder či protiúder? Předáváme jim víru, naději a radost, nebo jen obavy o vratkou a nejistou 

budoucnost? Je naše výchova v rovnováze? Je naše výchova v symbióze s podstatou lidství? 

Je naše křesťanská výchova v souladu s křesťanstvím? 

Co v srdci přetrvá 
Věčné dítě v nás samých se čas od času vrací do dětství. Vzpomínáme, reflektujeme, pře-

hodnocujeme, čerpáme. Budou mít naše děti z čeho čerpat? Zcela jistě zapomenou na to, 

že chodily ve značkovém oblečení, dostaly drahý mobilní telefon – možná již několikátý 

v pořadí, nejnovější počítačovou hru, na závistivé oči kamarádů, ale nikdy nezapomenou 

na chvíle, kdy se v rodinném kruhu cítily dobře, na vřelou náruč a otevřené srdce, na pocit 

bezpečí, laskavé slovo, na podanou ruku v těžkých chvílích a čas strávený spolu. Žádná 

technická vymoženost dítěti nikdy nenahradí blízkost a přízeň milující bytosti !  

Skutečný domov vytváří láska. Mít výstavní dům neznamená mít vybudovaný domov! Do-

mov je útočištěm, místem, které si v srdci nosíme po celý život. Domov je souhrn mezilid-

ských vztahů založených na lásce, toleranci, důvěře a vzájemné pomoci. Toto je nutno si 

připomínat zvláště v této době, kdy hovoříme o krizi rodiny a mezilidských vztahů.  

Podle sv. Augustina je láska „nejpůvodnější hybnou silou božského i lidského ducha.“ Proto 

pouze to, co vyrostlo na lásce, má smysl! A co vyrostlo na lásce, to v srdci přetrvá.  

Pavlína Řehánková  



Podobenství o boháči a Lazarovi 

Kdo je bohatý? Kdo je chudý? 
Když Ježíš vyprávěl podobenství o boháči a Lazarovi, poslouchali ho také farizeové, kteří byli 

většinou lakomci, opovrhovali prostými a chudými lidmi, zakládali si na svém bohatství. V je-

jich představách bylo bohatství odměnou za spravedlnost, za úzkostlivé zachovávání Mojží-

šova zákona a chudoba byla údělem těch, kteří takoví nejsou. Ježíš znal jejich smýšlení, kte-

rým hájili a ospravedlňovali svůj majetek a nejednou i tvrdost k druhým. 

Biblický text Lk 16,19–31: 
Byl jeden bohatý člověk, oblékal se do šarlatu a kmentu a každý den pořádal skvělou hostinu. U jeho 

dveří lehával jeden žebrák - jmenoval se Lazar - plný vředů, a rád by utišil hlad alespoň z toho, co padalo 

z boháčova stolu; a (ještě k tomu) přicházeli psi a olizovali mu vředy. Žebrák umřel a andělé ho odnesli 

do Abrahámova náručí. Pak umřel i ten boháč a byl pohřben. V pekle v mukách zdvihl oči, uviděl zdálky 

Abraháma a v jeho náručí Lazara. A zvolal: „Otče Abraháme, slituj se nade mnou a pošli Lazara, ať 

omočí aspoň kousek prstu ve vodě a ovlaží mi jazyk, protože zakouším muka v tomto plamenu.“ Abra-

hám však odpověděl: „Synu, uvědom si, že ty ses měl dobře už zaživa, Lazar naproti tomu špatně. 

A nyní se tu on raduje, a ty zakoušíš muka. A k tomu ke všemu zeje mezi námi a vámi veliká propast, 

takže nikdo nemůže přejít odtud k vám, i kdyby chtěl, ani se dostat od vás k nám.“(Boháč) řekl: „Prosím 

tě tedy, otče, pošli ho do mého otcovského domu. Mám totiž pět bratrů, ať je varuje, aby se také oni 

nedostali do tohoto místa muk.“ Abrahám odpověděl: „Mají Mojžíše a Proroky, ať je uposlechnou!“ On 

však odporoval: „Ne, otče Abraháme! Ale když k nim někdo přijde z mrtvých, pak se obrátí!“ Odpověděl 

mu: „Jestliže neposlouchají Mojžíše a Proroky, nedají se přesvědčit, ani kdyby vstal někdo z mrtvých!“ 

Úryvek z Lukášova evangelia před nás klade znepokojivou otázku: Kolik se toho vlastně po 

dvou tisíciletích na světě změnilo? Jak to, že jedni se utápějí v hojnosti a přehnané marnotrat-

nosti, zatímco druzí stále živoří na okraji společnosti?  

Podobenství líčí v sytých barvách bohatství a rozmařilost na jedné straně a chudobu na druhé 

straně. Boháč se vybraně strojil, jeho šat byl z jemného plátna dovezeného z Egypta. Chudák 

ležel u dveří paláce, byl bezmocný a opuštěný, neměl ani tolik síly, aby od sebe odehnal psy, 

kteří lízali jeho rány a vředy. Tento obraz vyjadřuje životní styl obou osob, podstatu jejich života. 

Lazar a boháč jsou dvě protikladné postavy. Obě žijí ve dvou rozdílných světech – jak zde na 

zemi, tak na onom světě. Nikdy nemluví spolu, vždycky jsou od sebe odděleny: nejprve 

dveřmi, pak nepřekonatelnou propastí. Především jsou však odděleny neschopností vyjít je-

den druhému vstříc: nejprve boháč může, ale nechce jít k Lazarovi. A pak je následkem toho 

na onom světě propast, kterou nemohou překonat ani boháč, ani Lazar, a to ani, kdyby chtěli. 

Takže jedním z přítomných témat je „překonání prahu svého domu,“ překonání prahu svého 

společenského postavení. Boháč nebyl schopný překročit práh svého domu, byl uvězněn ve 

svém blahobytu a pohodlí, a tak vznikla propast už v tomto životě, propast, která zůstala 

natrvalo a stala se nepřekonatelnou. 



Oba muži zemřeli a jejich úlohy se vyměnily. Smrt přinesla ubohému Lazarovi vysvobození.  

Také boháč zemřel a byl pohřben se vší slávou a nádherou. Izraelité jako potomci Abraháma 

toužili po smrti přijít tam, kde žil miláček Boží Abrahám. Původ od Abraháma však nepřináší 

automaticky po smrti spásu. Ke spáse je nutné poslouchat Písmo. 

Téma poslouchání je totiž vrcholem celého příběhu, klíčem k porozumění. Naslouchání po-

dobenství odkazuje na poslouchání Písma.  Naslouchat a poslouchat Boží slovo (tj. nejen sly-

šet, ale i uvést v čin) je cestou ke spáse, jak výslovně říká Abrahám na konci podobenství. 

V tomto podobenství nejde Kristu o to, že boháč byl bohatý, ale o to, že s bohatstvím neuměl 

zacházet pro věčnost a neměl soucit. A druhá část evangelia doplňuje: Člověk má dost pod-

nětů pro to, aby mohl poznat, jak má jednat. 

Co je hlavní myšlenkou podobenství? Milosrdenství je v tomto příběhu obsaženo, ale jen jako 

vedlejší myšlenka: Nejdůležitější je naslouchat Božímu slovu, které samozřejmě obsahuje i vý-

zvy k lásce vůči chudým.  

Závěrečná modlitba: 
Pane Ježíši Kriste, 

ty nás svým Slovem nenecháváš v klidu. 

Burcuješ nás z naší pohodlnosti a navyklých stereotypů. 

Každý den je příležitost udělat někomu radost. 

Každé setkání a rozhovor, každá spolupráce, 

každé společné jídlo nás něčím obohatí. 

V každém člověku, kterého potkáme, 

smíme spatřit Tvou tvář. 

Dej, Pane, ať nepromarníme čas, který nám byl darován.  

Amen. 

Za společenství La vie Montante Magda Jurášková 

Červená středa 

Česká biskupská konference vybídla farnosti k zapojení se do iniciativy Červená středa. Ta 

proběhla ve středu 28. listopadu a měla za cíl prostřednictvím modlitby a symbolického 

červeného světla vzpomenout na osoby pronásledované pro víru.  

Také naše farnost se zúčastnila této výzvy, a to v rámci adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní. 

Ta byla jako obvykle od 17:00 do 18:00 hodin. V modlitbě a krátkém zamyšlení jsme 

vzpomenuli na všechny, kteří jsou pro svou víru pronásledováni, vězněni, zabíjeni nebo pro 

ni trpí jakýmkoli jiným způsobem. Symbolem krve trpících byla červená (tzv. věčná) světla 

u Svatostánku, v jejichž středu Nejsvětější Svátost Oltářní přebývá. 

Pavlína Řehánková 



Advent s postavami z církevních dějin  

Letos se budeme scházet na rorátech v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek v 6:30 hodin v kostele 

sv. Stanislava v Bolaticích. Tématem jsou důležité postavy z dějin, které měly rády Boha 

a „spalovaly“ pro něj svůj život, stejně jako se spaluje svíce na adventním věnci… Adventní 

věnec je letos symbolem rorátů. Jako na něm přibývá světlo, když se zapalují další svíce, tak 

se blíží příchod „Světla“, které ozáří naši temnotu. Narodí se malý Ježíš, který spasí svět.  

Úkoly, které zde najdete, nejsou pro děti, ale pro dospělé. 

3. 12. 2018 JOSEF 

Josef pocházel z rodu krále Davida. Byl za-

snoubený s Marií, když se dozvěděl, že po-

čala z Ducha Svatého. Poslechl Božího an-

děla – posla, který mu ve snu řekl, aby Marii 

vzal k sobě. Boží pokyn vždy poslechl a Ma-

rii i její dítě vždy ochránil. V Betlémě při sčí-

tání lidu, v Egyptě ve vyhnanství i v Naza-

retě, ve všedním životě. Byl tesařem. Nebál 

se být jiný než ostatní. 

Úkol: Poděkuj dnes svým rodičům za vše, co pro 

tebe udělali (pokud už nežijí, tak v modlitbě). 

4. 12. 2018 ZACHARIÁŠ 

Byl to izraelský starozákonní kněz. Žil za 

judského krále Heroda a byl to muž spra-

vedlivý. Jeho manželkou byla Alžběta, pří-

buzná Panny Marie. Když jednou obětoval 

v chrámě Hospodinu, ukázal se mu anděl 

a oznámil mu, že se mu narodí syn. On však 

pochyboval, protože on i Alžběta byli staří. 

Od té chvíle oněměl. Když se mu ale narodil 

syn, napsal: „Jeho jméno je Jan.“ Pak se mu 

řeč vrátila. 

Úkol: Zkus si dnes najít půl hodiny čas a mlčet 

(může být i u práce, ale bez televize, rádia). 

6. 12. 2018 MIKULÁŠ 

Žil ve 4. století a byl biskupem v Myře, v dneš-

ním Turecku. Měl pozoruhodnou vlastnost, 

dobré skutky dělal potají. Rád obdarovával 

chudé a navštěvoval nemocné. Když byl hla-

domor, rozdal všechny své zásoby. Legenda 

vypráví, že pomohl třem chudým dívkám, 

když hodil do jejich okna měšce s penězi. I my 

se na jeho památku obdarováváme. 

Úkol: Obdaruj dnes někoho nebo navštiv nemoc-

ného či starého člověka. 

7. 12. 2018 MARIA  

Je pro křesťany zcela výjimečnou ženou, 

protože je matkou Božího Syna – Ježíše 

Krista. Teď v adventu se 

chystáme spolu s ní na 

narození malého Ježíše. 

Říkáme jí také Bohoro-

dička. Provázela Ježíše 

po celý život, stála pod 

křížem a pak zůstala s 

jeho učedníky. Obraz 

nebo sochu Panny Marie najdeme skoro 

v každém kostele nebo kapli. Lidé Marii 

předkládají své starosti a prosí ji, aby se za 

ně přimlouvala u Boha. 

Úkol: Pomodli se 1. desátek radostného růžence. 

10. 12. 2018 JAN KŘTITEL 

Jan Křtitel byl synem Zachariáše a Alžběty. 

Když vyrostl, odešel do judské pouště, kde 

kázal a vyzýval k obrácení. Byl prorok. Lidé 

k němu přicházeli a nechávali se pokřtít 

v řece Jordánu na znamení pokání (změny 



svého života). Někteří si mysleli, že je slibo-

vaným Mesiášem. On však věděl, že dostal 

od Boha jiný úkol: připravit izraelský národ 

na příchod Spasitele – Ježíše Krista. Nebál se 

říkat nepříjemné věci, byl vězněn a na přání 

Salome popraven. 

Úkol: Jan vyzýval k obrácení, promysli si dnes, co 

bys chtěl ve svém životě změnit a začni na tom 

pracovat (třeba se něco nového naučit). 

11. 12. 2018 FRANTIŠEK Z ASSISI 

Žil ve středověké Itálii, ve 13. století. Pochá-

zel z bohaté rodiny, ale chtěl žít v chudobě. 

Obdivoval a miloval všechno stvoření – zví-

řata, ptáky, slunce… ba dokonce i „sestru“ 

smrt. Postavil první jesličky. Obrátil středo-

věkou církev k lepšímu životu. Brzy měl 

mnoho následovníků a založil františkánský 

řád, říkalo se mu 

bratr František. 

Úkol: Zjisti si o sv. 

Františkovi něco víc, 

pokud máš možnost 

(na internetu si přečti 

jeho životopis). Kdo 

nemá možnost, po-

modlí se za všechny 

chudobné lidi. 

13. 12. 2018 ANTONÍN Z PADOVY 

Narodil se roku 1195 v Lisabonu v Portu-

galsku. Paduánský se mu říkalo podle ital-

ského města Padova, kde jsou uloženy jeho 

tělesné ostatky. Vydal se na misijní cestu do 

Afriky, z které se kvůli chatrnému zdraví 

musel vrátit do severoitalského Assisi, kde 

vyučoval teologii. Byl vynikající kazatel, 

kázal i pod širým nebem. Je patronem ces-

tujících a ztracených věcí. Byl františkán, 

řeholní kněz. 

Úkol: Pomodli se za všechny řeholnice a řehol-

níky Korunku k Božímu milosrdenství. 

14. 12. 2018   JAN NEPOMUCKÝ 

Narodil se ve 14. století v jižních Čechách. 

Stal se knězem a později generálním viká-

řem v Praze. Při sporu mezi církví a králem 

byl mučen. Jeho tělo hodili do Vltavy. Mniši 

tělo objevili a pohřbili. Je patronem zpověd-

níků, protože podle legendy nevyzradil zpo-

vědní tajemství. Patří k nejznámějším čes-

kým světcům a jeho sochy zdobí mosty po 

celé Evropě. 

Úkol: Věnuj dnes více času své rodině (dětem), 

povykládejte si spolu o tom, jak se máte, na co se 

těšíte… 

17. 12. 2018 JAN MARIA VIANNEY  

Narodil se roku 1786 ve Francii, je zvaný 

jako farář Arský. Chtěl se stát knězem, ale 

studijní požadavky byly náročné, a proto 

musel seminář opustit. Ujal se ho však farář 

z Ecully, když mu bylo třicet let, přijal kněž-

ské svěcení. Byla mu svěřena nábožensky 

vlažná farnost a zchátralá fara v Arsu. Prostá 

a srozumitelná kázání, hodiny ve zpovědnici 

a nadpřirozené dary milosti farnost i lidi 

z okolí změnily. Byl jmenován čestným ka-

novníkem. Je patron všech kněží.  

Úkol: Pomodli se za kněze, zvláště za kněze naší 

farnosti. 

18. 12. 2018 MAXMILIÁN KOLBE 

Narodil se roku 1894 v Polsku, poblíž Lodže. 

Stal se řeholním knězem – minoritou, teolo-

gii vystudoval v Římě. Založil Rytířstvo Ne-

poskvrněné – společenství těch, kteří se ode-

vzdali Panně Marii, modlili se k ní a nosili 

tzv. „zázračnou medailku“. Byl na misiích 

na Dálném východě (Japonsko). Vyučoval 



kněze, vydával časopis „Rytíř Neposkvr-

něné“. Během 2. sv. války byl v roce 1941 

v koncentračním táboře v Osvětimi, kde na-

bídl svůj život za život otce rodiny, byl po-

slán do cely smrti, kde zemřel hladem 

a žízní. 

Úkol: Udělej dnes něco, co neděláš rád, co se ti 

nechce udělat a dlouho to třeba odkládáš. 

20. 12. 2018 FRANTIŠEK VÁCLAV 

LOBKOWICZ 

Je potomkem českého šlechtického rodu 

Lobkowiczů. Narodil se roku 1948 v Plzni, 

studoval na kněze u nás i v zahraničí, byl 

jmenován nejdřív pomocným biskupem 

pražským a roku 1996 prvním biskupem  

ostravsko-opavským. Je premonstrát a od 

roku 2000 člen Řádu sv. Lazara. Je duchovní 

rádce skautů a skautek. Sídlí v Ostravě, kde 

je také biskupství. Je pastýř místní církve. 

Úkol: Pomodli se dnes za naši diecézi, všechny 

lidi, kněze i biskupa – modlitby Otče náš a Věřím 

v Boha. 

21. 12. 2018  FRANTIŠEK - PAPEŽ 

Je 266. papežem v historii a prvním, který 

pochází z Jižní Ameriky, z Argentiny. Byl 

zvolen v roce 2013. Má 82 let. Jmenoval se 

Jorge Mario Bergoglio a jméno si zvolil 

podle svatého Františka z Assisi. Vybral si 

krásné papežské heslo: Pohlédl na něj s mi-

losrdenstvím a vyvolil si jej. Vystudoval 

chemickou školu a později také teologii. 

Umí španělsky, italsky a německy, fandí 

fotbalovému argentinskému klubu a rád 

tančil tango. Velmi rozumí lidem, kteří jsou 

chudí nebo na okraji společnosti. Je to hlava 

katolické církve pro celý svět. 

Úkol: Přečti si dnes úryvek z Nového zákona, 

z Janova evangelia a popřemýšlej o něm. 

Požehnané svátky a hodně místa pro malého Ježíše v jesličkách, kterými bude vaše připra-

vené srdce. 

Jana Kubatková 

Advent 

Adventní čas se nese ve znamení příprav na příchod Krista. Proto se v těchto dnech koná 

velké množství adventních duchovních obnov. Jejich přehledný seznam naleznete na hlavní 

stránce ostravsko-opavské diecéze: http://www.doo.cz/.  

Ztišit se můžeme i na adventních koncertech. 2. prosince, (1. neděle adventní) se zde nabízí mož-

nost navštívit adventní koncert v sousedním Dolním Benešově, na němž vystoupí děti ze ZUŠ. 

Koná se v tamním farním kostele a začíná v 16:30 hodin. V Bohuslavicích se o týden později 

v 15:00 hodin uskuteční adventní koncert, o zpěv se postarají kněží, jáhni a bohoslovci morav-

ských diecézí – Kněžská gregoriánská schola. Další z řady těchto koncertů se bude konat 17. 

prosince přímo v našem kostele - vystoupí Andrea Tögel Kalivodová a Moravské klavírní trio.  

Hedvika Vehovská  

http://www.doo.cz/


www.farnostbolatice.cz 

Farní stránky 

V únorové Studánce jsem se dočetl o tom, že farnost plánuje nové farní webové stránky. Je to 

obor, který mě zajímá, ale jsem spíš samouk, amatér. Protože mám rád výzvy, šel jsem do 

toho. Vytvořil jsem návrh stránek a poslal o. Lesławovi ke konzultaci. S potěšením jsem se 

dozvěděl, že se můj návrh otci líbí. Nedávno jsem se s o. Lesławem kvůli obsahu stránek sešel. 

Vyměnili jsme si návrhy, jak by mohly stránky vypadat, a taky určité vize, co bychom mohli 

do budoucna na stránky aplikovat. Podněty se kterými o. Lesław přišel, jsou velmi zajímavé, 

a věřím, že se budou líbit i vám. 

Na webových stránkách farnosti nyní najdete: 

 aktuální bohoslužby,  

 Boží slovo na daný den,  

 něco o naší farnosti,  

 liturgický kalendář na měsíc, 

 různé pozvánky na akce v okolí, 

 něco pro děti. 

Stránky farnosti jsou www.farnostbolatice.cz. Případné připomínky či návrhy ke stránkám 

můžete posílat na email: tradosovsky@seznam.cz. 

Tomáš Radošovský 

 

 

Mše svaté v době vánoční: 

PO 24. 12. 
Vigilie slavnosti  

Narození Páně 
14:30 

mše svatá pro děti  

s otevíráním Betléma 

ÚT 25. 12. 
Slavnost Narození Páně 

(povinná účast  

na mši svaté) 

00:00 půlnoční mše svatá 

08:00 slavná mše svatá 

10:00 slavná mše svatá 

ST 26. 12. 
Svátek sv. Štěpána,  

prvomučedníka 
08:00 ranní mše svatá 

PO 31. 12. Svátek sv. Silvestra 16:00 
mše svatá na poděko-

vání za uplynulý rok 

ÚT 1. 1. 

2019 

Slavnost Matky Boží, 

Panny Marie  
(povinná účast  

na mši svaté) 

08:00 

za naše farní spole-

čenství, zvláště za 

ženy naší farnosti 

10:00 mše svatá  

http://www.farnostbolatice.cz/
mailto:tradosovsky@seznam.cz


* místo schůzky ministrantská víkendovka, přihlášky v sakristii, odevzdat do 6. 12. 2018 

Informace 

Setkání společenství: Návštěva nemocných: 

 

Adorace a pobožnosti 
 

Sbírky:  Svátost smíření před vánočními svátky: 

 

Na neděli 2. prosince připadá 1. neděle adventní, začátek nového liturgického roku. Pamatujme, 

že advent je ve své první části (do 16. prosince) především dobou přípravy na setkání s Pánem 

na konci časů, a teprve od 17. prosince časem přípravy na slavnost Narození Páně.  

Od pondělí 3. prosince budou v našem kostele slouženy po celý advent rorátní mše svaté, a to 

vždy v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek v 6:30 hodin, s adventním programem pro děti. Děti 

jsou po mši svaté zvány na společnou snídani do školní jídelny. Prosíme, aby si dospělí 

donesli na roráty své svíce, pro děti budou zajištěny. 

Srdečně zveme na tyto rorátní mše svaté všechny děti, především pak děti 3. tříd, které se 

připravují k prvnímu svatému přijímání a také jejich rodiče! 

Kromě 1. pátku v měsíci nebudou po dobu konání rorát ve všední dny večerní mše svaté. 

Schola každá neděle v 09:00 

Akolyté 8. 12. v 18:15 

Ministranti 14.–16. 12. na faře* 

Společenství matek 3. 12. v 18:00 

Společenství seniorů 18. 12. v 15:00 

7. 12. 

Příkopní, Luční, Slunečná, Polní, 

Květinová, Svobody, Souběžná, 

Hlučínská, Lesní 

4. 1. 2019 

Družstevní, Sokolovská,  

Nádražní, K Hrázi, Jasanová,  

1. Máje, Hornická, Padoly 

1. čtvrtek v měsíci nebude 

1. pátek v měsíci 

7. 12., tichá adorace a možnost svaté zpovědi od 16:00 do 16:45;  
společná modlitba litanií k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu a svátostné 
požehnání, po mši svaté tichá adorace do 18:30 

3. pátek v měsíci nebude 

3. sobota v měsíci 
15. 12., po mši svaté adorace, ve které budeme chválit i odprošovat 
Hospodina a děkovat Mu 

každá středa adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní v době od 17:00 do 18:00 

každá sobota 
půl hodiny před sobotní mší svatou pobožnost k Panně Marii,  

Matce ustavičné pomoci se zpěvy a litaniemi 

Na potřeby diecéze 

ostravsko-opavské 
8. 12. a 9. 12. 

Měsíční na opravy 15. 12. a 16. 12. 

úterý     18. 12. 

14:00 – 17:00 čtvrtek   20. 12. 

pátek     21. 12. 



V sobotu 8. prosince budeme slavit Slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hří-

chu. Mše svatá v našem kostele bude v 17:00 hodin. Pamatujme, že se jedná o slavnost s do-

poručenou účastí na mši svaté. 

V pondělí 17. prosince v 18:00 hodin se v kostele sv. Stanislava uskuteční adventní koncert. 

Vystoupí Andrea Tögel Kalivodová a Moravské klavírní trio.  

Dětská mše svatá nebude v neděli 23. prosince, ale bude na Štědrý den v pondělí 24. prosince 

v 14:30 hodin. Jako tradičně to bude mše svatá s otevíráním Betléma. 

V neděli 30. prosince se ve 14:00 hodin bude v našem kostele konat vánoční koncert žesťového 

kvintetu Silesian Brass Quintet. 

Mše svatá v pondělí 31. prosince na Borové nebude, protože v 16:00 hodin bude v kostele mše 

svatá na poděkování za milosti obdržené v uplynulém roce. V tento den se nebude konat ani 

návštěva nemocných na Borové. 

Úmysly mší svatých 

Po 3. 12. 06:30 Za + Adolfa Fojtíka a manželku, rodiče Bočkovy a za + z rodiny 

Út 4. 12. 06:30 Za + rodiče, bratra a + příbuzné 

Čt 6. 12. 06:30 Za + Evalda Kolka, manželku a dceru 

Pá 7. 12. 06:30 Za + Richarda Rataje, dva bratry a rodiče a za + rodiče Dudovy a syna 

  17:00 Za + Helmuta Fojtíka k 1. výročí úmrtí 

So 8. 12. 17:00  Na poděkování za 80 let života s prosbou o další Boží požehnání, do ochrany  

    Matky Boží a za živé rodiny  

Ne 9. 12. 08:00 Na poděkování za dar života s prosbou o další Boží milosti a ochranu Panny  

    Marie, Matky ustavičné pomoci 

  10:00 Dětská: Za + Josefa Mrkvu, + sourozence, rodiče z obou stran a za živé rodiny 

Po 10. 12. 06:30 Za + manžela, rodiče, + bratra a + manželku 

Út 11. 12. 06:30 Za + rodiče Kotzianovy a Laborovy a jejich příbuzné 

Čt 13. 12. 06:30 Za živé rodiny do ochrany Boží 



Pá 14. 12.  06:30 Na poděkování Pánu Bohu za 70 let života s prosbou o další Boží ochranu  

So 15. 12. 17:00 Za + Janu Halfarovou k 1. výročí úmrtí 

Ne 16. 12. 08:00 Za + Annu Ratajovou, manžela, syna a za živé rodiny 

  10:00 Za + Martina Sněhotu 

Po 17. 12. 06:30 Za + manžela a všechny + příbuzné 

Út 18. 12. 06:30 Za + rodiče, bratra a živé rodiny 

Čt 20. 12. 06:30 Za + Kristýnu Paškovou, manžela a za živou rodinu 

Pá 21. 12.  17:00 Za + Pavla Fojtíka, rodiče, sestry, neteř a příbuzné 

So 22. 12. 16:00 Za živé a zemřelé občany Bolatic a Borové u příležitosti 768. výročí od  

    1. písemné zmínky o naší obci 

Ne 23. 12. 08:00 Na poděkování za 80 let života s prosbou o další Boží požehnání, + manžela  

    k nedožitým 85. narozeninám a za živé rodiny 

  10:00 Za + Jiřího Buriana, rodiče a živé rodiny 

Po 24. 12. 14:30 Dětská s otvíráním Betléma: Za + rodinu Kristýny Dudové 

Út 25. 12. 00:00 Na dobrý úmysl s prosbou o Boží požehnání 

  08:00 Za + Adélu a Štěpána Hartošovy a + rodiče z obou stran 

  10:00 Za + Jana Křivánka, manželku, syna, dceru, 2 zetě a rodiče z obou stran 

St 26. 12. 08:00 Za + P. Antonína Lanču 

Čt 27. 12. 17:00 Za + Annu Královou k 1. výročí úmrtí 

Pá 28. 12.  17:00 Na poděkování Pánu Bohu za 85 let života s prosbou o další Boží požehnání 

So 29. 12. 17:00 Za + Evu Platzkovou, manžela, sourozence a rodiče z obou stran 

Ne 30. 12. 08:00 Za + Dorotu Šoltysovou, manžela, syna a živé rodiny 

  10:00 Za + manžele Gvoždíkovy a za živé a + příbuzné 

Po 31. 12. 16:00 Na poděkování za milosti obdržené v uplynulém roce 

Omlouváme se za případné chyby ve jménech a úmyslech mší svatých. 

Naleznete-li takovou chybu, kontaktujte nás, prosím. 
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